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Môn thi : TOÁN 
I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH (7,0 điểm)
Câu 1 (2,0 điểm). Cho hàm số y = 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image2.wmf]2
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x3 – mx2 – 2(3m2 – 1)x + 
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  (1), m là tham số thực.

a) 
Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (1) khi m = 1.


b)
Tìm m để hàm số (1) có hai điểm cực trị x1 và x2 sao cho x1.x2 + 2(x1 + x2) = 1
Câu 2 (1,0 điểm) Giải phương trình sin3x + cos3x – sinx + cosx = 
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Câu 3 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình  
[image: image5.wmf]3222

20

220

xyx

xxyxyxyy

+-=

ì

í

-++--=

î

 (x, y ( R)
Câu 4 (1,0 điểm). Tính tích phân  
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Câu 5 (1,0 điểm). Cho hình hộp đứng ABCD.A’B’C’D’ có đáy là hình vuông, tam giác A’AC vuông cân, A’C = a. Tính thể tích khối tứ diện ABB’C’ và khoảng cách từ điểm A đến mặt phẳng (BCD’) theo a.
Câu 6 (1,0 điểm). Cho các số thực x, y thỏa mãn (x – 4)2 + (y – 4)2 + 2xy ( 32. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức A = x3 + y3 + 3(xy – 1)(x + y – 2).

II. PHẦN RIÊNG (3,0 điểm): Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần riêng (phần A hoặc phần B)

A. Theo  chương trình Chuẩn

Câu 7.a (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho hình chữ nhật ABCD. Các đường thẳng AC và AD lần lượt có phương trình là  x + 3y = 0 và x – y + 4 = 0; đường thẳng BD đi qua điểm M (
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; 1). Tìm tọa độ các đỉnh của hình chữ nhật ABCD.
Câu 8.a (1,0 điểm). Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho  mặt phẳng (P):  
2x+y–2z+10=0 và điểm I (2; 1; 3). Viết phương trình mặt cầu tâm I cắt (P) theo một đường tròn có bán kính bằng 4.
Câu 9.a (1,0 điểm):  Cho số phức z thỏa mãn (2 + i)z + 
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. Tìm môđun của số phức w = z + 1 + i.
B. Theo chương trình Nâng cao

Câu 7.b (1,0 điểm). Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy, cho đường thẳng d: 2x – y + 3 = 0. Viết phương trình đường tròn có tâm thuộc d, cắt trục Ox tại A và B, cắt trục Oy tại C và D sao cho AB = CD = 2.

Câu 8.b (1,0 điểm). Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng d: 
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và hai điểm  A (1; -1; 2), B (2; -1; 0). Xác định tọa độ điểm M thuộc d sao cho tam giác AMB vuông tại M.

Câu 9.b (1,0 điểm). Giải phương trình z2 + 3(1 + i)z + 5i = 0 trên tập hợp các số phức.
BÀI GIẢI

Câu 1: 
a) 
m= 1, hàm số thành : y = 
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x3 – x2 – 4x + 
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. Tập xác định là R.  

y’ = 2x2 – 2x – 4; y’ = 0 ( x = -1 hay x = 2; y(-1) = 3; y(2) = -6
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Hàm số đồng biến trên ((∞; -1) ; (2; +∞); hàm số nghịch biến trên (-1; 2)


Hàm số đạt cực đại tại x = -1; y(-1) = 3; hàm số đạt cực tiểu tại x = 2; y(2) = -6

Đồ thị : 


b)
y’ = 2x2 – 2mx – 2(3m2 – 1)


y có 2 cực trị ( (’ = m2 + 4(3m2 – 1) > 0 ( 13m2 – 4 > 0 



( m < 
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Gọi x1, x2 là 2 nghiệm của y’ : x1x2 + 2(x1 + x2) = 1


( -(3m2 – 1) + 2m = 1 ( 3m2 – 2m = 0 ( m = 0 (loại) hay m = 
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Câu 2 : sin3x + cos3x – sinx + cosx = 
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cos2x ( sin3x – sinx + cos3x + cosx = 
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( 2sinxcos2x + 2cos2xcosx = 
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cos2x ( cos2x = 0 hay 2sinx + 2cosx = 
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( cos2x = 0 hay 
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( x = 
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Câu 3:
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Câu 4:
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. Đặt u = x ( du = dx


dv = (1 + sin2x)dx, chọn v = x – 
[image: image35.wmf]1

2

cos2x


I = 
[image: image36.wmf]/4

0

1

(cos2)

2

xxx

p

-

 
[image: image37.wmf]/4

0

1

(cos2)

2

xxdx

p

--

ò

 = 
[image: image38.wmf]/4

222

0

sin21

1624324

xx

p

pp

éù

--=+

êú

ëû


Câu 5:
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Hạ AH vuông góc A/B trong tam giác ABA/
Chính là d(A,BCD/) =h

Ta có 
[image: image41.wmf]22

2

111

6

2

2

a

h

h

a

a

=+Þ=

æöæö

ç÷

ç÷

èø

èø


Câu 6: Ta có
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]2
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A = 
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Đặt t = x + y (
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f’(t) = 0 khi t = 
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; f(0) = 6, f(8) = 398, f(
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Vậy giá trị nhỏ nhất của f(t) là   
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  xảy ra khi t = 
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.  Dấu bằng xảy ra khi x = y và x + y = 
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PHẦN RIÊNG

A. Theo  chương trình Chuẩn

Câu 7a: AC cắt AD tại A (-3; 1)


Vẽ MN // AD (N ( AC) ( MN : 3x – 3y + 4 = 0

Trung điểm của MN : K (
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Vẽ KE ( AD (E ( AD) ( KE : 
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E là trung điểm AD ( D (-1; 3). 
Giao điểm của AC và EK : I (0; 0)

I là trung điểm BD ( B (1; -3).
I là trung điểm AC ( C (3; -1)

Câu 8a:
IH = d(I, (P)) = 
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R2 = IH2 + r2 = 9 + 16 = 25




(S) : (x – 2)2 + (y – 1)2 + (z – 3)2 = 25.
Câu 9a : 
(2 + i)z + (1 + 2i)(1 – i) = 7 + 8i
( (2 + i)z + 1 + i – 2i2 = 7 + 8i




( (2 + i)z = 7i + 4 


( z = 
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Suy ra : w = z + 1 + I = 4 + 3i ( 
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B. Theo chương trình Nâng cao

Câu 7b: I ( (d) (I (t; 2t + 3) . AB = CD  ( (t ( = (2t + 3( ( t = -1 hay t = -3



+ t = -1 ( I (-1; 1) ( R = 
[image: image69.wmf]2

( pt đường tròn : (x + 1)2 + (y – 1)2 = 2



+ t = -3 ( I (-3; -3) ( R = 
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 ( pt đường tròn : (x + 3)2 + (y + 3)2 = 10
Câu 8b: Gọi M (2t + 1; -1 – t; t) thuộc (d)

(AMB vuông tại M ( 
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 = (2t; -t; t – 2) vuông góc với 
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( 6t2 – 4t  = 0 ( t = 0 hay t = 
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Câu 9b: 
z2 + 3(1 + i)z + 5i = 0




( = 9(1 + i)2 – 20i = -2i = (1 – i)2




z = 
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 ( z = -1 – 2i hay z = -2 – i.
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